

逃犯一人一档 出警“拎包即走”

东阳警方今年“猎狐行动”已抓获8人

Z 通讯员 徐步文

本报讯 昨天下午,金华市公安局在东阳召开新闻发布会,通报金华2016年“猎狐行动”最新工作情况。从今年1月份至今,金华公安机关共缉捕23名境外经济犯罪嫌疑人,数量和工作综合绩效在全省地级市中居于前列。其中,东阳警方就成功抓获出逃境外的经济犯罪嫌疑人8名。

12月17日凌晨3点,东阳警方从老挝抓回今年“猎狐行动”的第8名嫌疑人。嫌疑人顾某,男,49岁,东阳市人。2011年10月,顾某注册成立东阳市天翊农林发展有限公司,以经营发展农林项目为名,许以高息回报,向社会公众100多人借款5000余万元,之后潜逃。

2016年10月7日,东阳市公安局对顾某以涉嫌非法吸收公众存款罪立案侦查;10月20日,对顾某批准刑事拘留。局经侦大

队经过多方侦查,发现顾某已逃往老挝。

在公安部的统一指挥下,11月底,省公安厅民警胡佳平和东阳市公安局民警徐军强、吕翔宇参加公安部工作组,决定赴老挝开展工作。

工作组抵达老挝首都万象后,即在我驻老挝大使馆的协助下,与老挝相关执法部门进行了多次商谈。国内已是峭寒冬季,万象却是气候炎热,饮食习惯不同,加之工作时间持久,嫌疑人未能及时抓捕归案,心情焦虑,工作组民警均出现中暑、水土不服等症状,但仍克服困难继续开展工作。

12月,老挝相关执法部门将顾某一举抓获。12月17日凌晨,顾某被押解回国。

据悉,东阳市公安局按照“一人一档”的建档要求,对每一个境外逃犯,都建立及时准确完善的“一人六表”基础台账,完备法律手续、证据材料,制定“一逃一策”,确保追逃成效。一旦有需要,办案民警可以“拎包即走”。

**18岁骗了50岁
偷走情人10万元**

Z 通讯员 鲍盛旭

本报讯 五旬的沈某想不到,18岁的情人趁自己熟睡时,偷偷转走了自己银行卡内的10万元,她还心安理得。沈某报警后,女子谭某被警方抓获。

一年前,50岁的福建人沈某到温州出差,在酒吧认识了18岁的妙龄少女谭某,两人相谈甚欢,很快就发生了关系,并一直保持着联系。11月22日,沈某到台州椒江出差,约了谭某来椒江相会。当天晚上,沈某带着谭某去应酬,沈某喝了很多酒,回到酒店后就呼呼大睡。

谭某闲着无聊,拿过沈某的手机翻看,看到一条银行信息,显示余额有30万元。见沈某熟睡,谭某突然想把这笔钱占为己有。她甚至安慰自己,沈某是做生意的,应该不会计较这些钱。打定主意后,谭某从沈某钱包中找出这张银行卡,然后将他的银行卡绑定在他的微信上,最后通过他的微信将银行卡里的钱分10次转账到自己的微信上,总共转了10万元,然后删掉银行扣款的提醒短信,第二天早上,谭某慌称有事就急急忙忙地回温州去了。

过了几天,沈某发现银行卡里少了10万元,马上联系谭某,要求她把钱拿回来,谭某拒绝还款并将沈某从微信好友中删除,还将其拉黑。联系不上谭某,沈某只好向台州椒江警方报案。

接警后,民警迅速开展调查,很快将谭某锁定。12月19日,民警在温州一酒店将其抓获。据查,谭某被抓当天刚满19岁,湖南泸溪县人,平时没有工作,花销却很大,时常出入酒吧、KTV等场所,还一次性花去20万元用于整容。目前,谭某已被刑事拘留。

43名电信诈骗被告人同庭受审

靠假藏品骗了600多万 庭审预计要4天



Z 通讯员 罗芝

本报讯 昨日上午,象山法院开庭审理一起特大电信诈骗案,此次庭审中的43名被告人通过向客户虚构假冒藏品价值、有积分可以兑换、后期会回收拍卖等方式,向全国多个省市的1700余名被害人实施诈骗,涉案金额610余万元。

检察机关指控称,2015年5月,被告人陈某对外以虚假的“上海江南国际藏品有限公司”的名义,利用非法获取的客户资料,雇佣话务员向客户实施诈骗。在诈骗过程中,被告人陈某作为老板负责出资和低价购进假冒藏品、搜集客户信息资料,被告人张某、张某某、徐某作为主管负责话务员培训及业绩考核等,周某等被告人作为话务员负责拨打产品推销电话,共计骗得390余万元。

2015年10月至2016年3月,被告人张某某离开陈某诈骗团伙,招募被告人张文某、史某做主管,招募被告人张从某等作为话

务员,以相同的方式实施诈骗,又获利94余万元。

2015年9月,被告人刘某离开陈亮诈骗团伙,与被告人钟某、张文某商定按照陈某团伙的诈骗方式实施诈骗,三人共同出资,约定分工及分成比例,招募被告人苏某等作为话务员,以相同的手段,推销“抗战大阅兵胜利70周年纪念银钞”“百年银元”“吉猴献福”等假藏品,获利100余万元。

2015年10月,被告人沈某离开陈亮诈骗团伙,与被告人郑某商定按照陈亮团伙的诈骗方式实施诈骗,二人约定共同出资、利润均分,招募被告人袁某等作为话务员,以同样手段,推销“抗战大阅兵胜利70周年纪念银钞”“徐悲鸿百年巨匠”“熊猫金币”等假藏品,获利25余万元。

公诉机关认为,陈某等被告人以非法占有为目的,采用虚构事实、隐瞒真相的方法向多名被害人实施诈骗,其行为均触犯了刑法相关规定,应当以诈骗罪追究刑事责任。

因案情复杂,涉及人员众多,此案预计开庭时间为4天。

**怀抱婴儿欲轻生
民警巧救母女俩**

Z 通讯员 林叶 李晓鹏

本报讯 女子因琐事与家人发生争执,一怒之下抱着三个月大的女儿欲投河轻生。所幸,苍南县公安局金乡派出所民警及时赶到,将女子劝回。

12月19日下午2时许,金乡派出所接警后派民警迅速赶到现场,只见女子抱着几个月大的婴儿坐在河岸边,情绪很不平静。民警试图靠近,可女子更加激动,崩溃大哭,怀中的婴儿也开始哇哇大哭。

民警只好一边声称不靠近,一边仔细观察周围环境寻找突破点。民警打量了一圈后发现,女子虽然嘴里重复着“不想活了”,可手一直轻拍婴儿背部,在安抚女儿。于是,民警以婴儿为突破点,边靠近边劝解,见势先劝女子将孩子抱过来。女子同意后,民警抱过孩子,同周围的群众一起顺势将女子拉了回来。

据了解,女子姓黄,重庆人。因为家庭琐事跟家人吵了起来,她越想越难过,才有了轻生念头。经过民警的一番教育,她对自己的冲动行为感到十分懊悔。

4S店维修员上门,结果人车都不见了

铁路警察在站台截住了他

Z 本报记者 王志浩 通讯员 陈青霞

本报讯 杭州人谢先生怎么都不会想到,自己将一辆价值26万元的福特翼虎交给4S店的维修员方某后,车子就此失去了踪影,方某也一同消失。日前,杭州火车东站派出所民警将犯罪嫌疑人方某缉拿归案。

12月14日17时,杭州火车东站派出所接到谢先生报案,称11月28日这天,他突然接到自己购车的4S店事故接待员方某的电话,方某很关切地询问了谢先生车子的情况,谢先生反映,车子有了故障后一直没有修好,方某主动表示可以代谢先生把车开去4S店维修,让谢先生将车子开到火车东站会合。

对这个方某,谢先生并不陌生,他是这家4S店的维修员,之前都是由方某负责他车子的维修事宜。所以谢先生也没多想,在车站等到方某后,放心将车子交给了他,方某表示一切都包在他身上,保证尽快修好。

几天后,谢先生致电方某,想知道车子究竟出了啥问题,奇怪的是,怎么都联系不上方某。谢先生本以为方某工作繁忙,无暇接听,直到半个月后,谢先生来到4S店,结果既没找到方某,也没找到自己的车,他才意识到可能被骗了,心急火燎地来到了杭州火车东站派出所报案。

在4S店,负责人告诉办案民警,方某已经辞职离开了。不过,因方某信息完善,办案民警很快锁定了他的行踪。12月16日,警方得知方某正打算离杭回宁波老家,迅速出动拦截。

杭州东站23号站台,刚登上高铁的方某就被民警抓了个正着。见到民警,方某反倒悠悠地说:“我知道很快会被抓的。”

“其实,做了这个事情后,没几天就后悔了……”审讯室里,方某对诈骗谢先生汽车并将该车抵押给贷款公司的事供认不讳。原来,方某欠下了五六十万元的赌债,为了还债,那天骗得谢先生的车子后,方某立刻将车抵押获得了5万元。12月5日,方某故伎重演,在其他地方也用同样手段骗得贷款。

目前,方某已被刑拘。

